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„Musíme směřovat bez výhrady k tomu, aby se lidskému pokolení vrátila svoboda 
myšlenková, svoboda náboženská a svoboda občanská. Svoboda, tvrdím, je nejskvělejší 

statek, stvořený spolu s člověkem a od něho neodlučitelný… 
Uveďme tedy člověka, pokud možno, na svobodu!“

Jan Amos Komenský

(Obecná porada o nápravě věcí lidských, druhá polovina 17. stol)



HISTORIE

Vznik FUTURUM FAMILY a BENJAMINEK mateřská škola o.p.s. se váže k 1. 1. 2014, ale její historie je

mnohem starší, sahá až do roku 1997 a navazuje na činnost občanského sdružení Futurum. Prvotní

myšlenka, která vedla k založení Futurum o. s. směřovala k vytvoření podmínek pro prevenci

psychosociálních problémů, sociální rehabilitaci a podporu duševního zdraví dětí, mládeže a dospělých a

pomoc cílila především k těm, kteří byli ohroženi negativními společenskými jevy, vykazovali problémy v

psychosociálním vývoji, adaptabilitě ve společnosti nebo byli v psychické nepohodě. Díky nadšení

zakládajícího týmu došlo v roce 1998 k založení „Centra rané péče“ pro děti se speciálními potřebami,

které vzniklo díky finanční pomoci MZ ČR a Open Society Fund Praha. Centrum poskytovalo individuální

psychologické poradenství a psychoterapii a fyzioterapeutické poradenství u dětí. Pořádalo osvětové

přednášky a terapeutické kluby pro matky s dětmi od 9 m, školilo odborníky a pedagogy, provádělo

screening stavu péče o děti s touto problematikou a psychologickou a neurologickou diagnostiku. Centrum

navázalo mimo jiné spolupráci s řediteli škol, domácími i zahraničními odborníky, či Azylovým domem pro

matky s dětmi v Praze 11, kterým poskytovalo odbornou a školící pomoc bez nároků na honorář. Tyto

odborné aktivity rozšířila od roku 1998 činnost rodinného klubu Benjamin zabývajícího se zejména

volnočasovými aktivitami pro rodiny s malými dětmi a podporou pohybového rozvoje malých dětí. Klub byl od

začátku otevřen široké veřejnosti, přispíval k celostnímu přístupu k dětem a rodinám s dětmi, doplnil odborné

psychologické služby a umožnil začleňování děti se specifickými potřebami mezi běžnou populaci.

Takto rozsáhlá činnost mohla být realizována jen díky darům a grantům MZ ČR (od kterého získalo ocenění

A – projekt s vynikajícím plněním), NROS, Open Society Fund Praha, MŠMT, Magistrátu hl. m. Prahy,

ÚMČ Praha 11, firmě Johnson and Johnson, společnosti T-mobile, nadaci VIA. Na činnosti v oblasti rané

péče navázal další projekt, který se rozběhl v roce 2011 v nových prostorech ve Vejvanovského ulici, v

bývalé budově mateřské školy v Praze 11.



Hned první rok se podařilo díky velké podpoře našich dárců a nadšení mnoha dobrovolníků zrekonstruovat

během letních prázdnin první patro objektu, ve kterém od září 2011 začal provoz rodinného klubu Benjamin

a jeho doprovodných aktivit v inovované podobě. V roce 2012 získalo občanské sdružení grant z

Operačního programu Praha - adaptabilita, spolufinancovaný ESF na projekt „Benjaminek - žijeme v

souladu“, cílený na obyvatele Prahy 11 vracející se z rodičovské nebo mateřské dovolené na trh práce a

zahrnující - semináře, školení, odborné poradenství, péči o děti v zařízení Benjaminek.

Díky nárůstu klientů a jejich zájmu o poskytované služby došlo 1. 1. 2014 k transformaci občanského

sdružení na obecně prospěšnou společnost FUTURUM FAMILY o.p.s. Od 1. 9. 2014, v souladu se

službami, které poskytujeme, rozšířilo svůj název na FUTURUM FAMILY a BENJAMINEK mateřská škola

o.p.s.

Úspěšně zakončený projekt „Benjaminek – žijeme v souladu“ vyústil v rámci udržitelnosti k zapsání

mateřské školy BENJAMINEK do rejstříku škol MŠMT (od 1. 9. 2014). V roce 2016 jsme se zapojili do

inkluze nejen v Benjamin klubu, ale i v mateřské škole. Pokračujeme tak v myšlence rané péče a

zařazování dětí vyžadujících specifickou péči do široké škály našich obecně prospěšných služeb a

zajišťujeme jim tak možnost včlenit se následně do běžného života.

V roce 2019 se podařilo díky podpoře ÚMČ Praha 11, který ocenil naši dlouholetou práci s klienty,

prodloužit nájem v objektu Vejvanovského 1610 na dalších pět let a my začali plánovat rozvoj našich aktivit

na další období.

Rok 2020 byl velmi specifický. Naše plány a aktivity zasáhla celosvětová pandemie coronaviru, která

pokračovala i v roce 2021. Benjamin klub byl uzavřen od ledna až do května 2021 a v tu dobu byly lektorky

v kontaktu s našimi klienty jen on line formou. Mateřská škola Benjaminek byla kvůli pandemii a

celostátnímu lockdownu uzavřená od 1. 3. do 11. 4., kdy nastoupily zpět předškoláčci a zbytek dětí

nastoupil zpět 3. května 2021. Ačkoliv jsme si mohli myslet, že jsme na tuto situaci již připraveni, bylo to

období náročné pro klienty, zaměstnance i vedení obecně prospěšné společnosti. Snažili jsme se vzájemně

podporovat, informovat o možnostech podpůrných státních programů a předtáčeli jsme cvičení, která si

mohli klienti doma kdykoliv zacvičit. Proto jsme doufali, že rok 2022 bude již pro naši činnost vstřícnější. A

opravdu, vše se postupně vracelo do normálu.



POSLÁNÍ SPOLEČNOSTI

Péče o rodiny a osoby sociálně znevýhodněné péčí o závislého člena rodiny s cílem vytvářet podmínky

pro osobní rozvoj, slaďování soukromého a pracovního života, napomáhat odstraňování diskriminace a

bariér ve společnosti.

Péče o rodiny a osoby ohrožené negativními společenskými jevy, psychosociálními problémy, problémy

adaptability ve společnosti, rodiny a osoby, které se dočasně ocitly v situaci vyžadující psychologickou a

sociální intervenci.

Podpora komunitních projektů zaměřených na rodinu a znevýhodněné osoby.

Za tímto účelem o.p.s. nabízí širokou škálu obecně prospěšných služeb pro rodiny, děti, mládež i dospělé.

Okruhy, které zahrnují, můžeme rozdělit do několika oblastí:

• projekty;

• vzdělávání;

• organizace a realizace volnočasových aktivit;

• provozování mateřské školy;

• péče o děti do 7 let;

• poradenství.



ČINNOST O.P.S. V ROCE 2022

AKTIVITY BENJAMIN KLUBU

PROVOZ MŠ BENJAMINEK



BENJAMIN KLUB

Volnočasové služby Benjamin klubu jsou určeny pro děti, rodiny s dětmi, mládež do 18 let a dospělé včetně

seniorů a pro děti a mládež se specifickými potřebami (zdravotními, fyzickými nebo sociálními). Jejich náplň

cílí především na vytvoření pozitivního vztahu klientů k pravidelným převážně pohybovým aktivitám, kterými

mohou nahradit čas strávený na sociálních sítích, u PC, TV nebo v rizikových soc. skupinách. Aktivity jsou

volně přístupné všem věkovým kategoriím bez důrazu kladeného na výkon či pohybovou úroveň. Naši klienti se

nenásilnou formou učí od nejútlejšího věku správným pohybovým návykům vedoucím ke správnému držení

těla, předcházení nemocím pohybového aparátu. Dále pravidelnosti, která podporuje volní vlastnosti, a vede k

prevenci civilizačních chorob (obezita, kardiovaskulární onemocnění, apod.). Aktivity zahrnují i osvětové a

vzdělávací prvky např. v prevenci poruch učení (grafomotorické, logopedické problémy, poruchy soustředění,

apod.) a chování (šikana, kriminalita spojená se závislostí na návyk. látkách)., Vytvářejí se zde sociální vazby,

které mohou přerůstat v dlouholeté kontakty v rámci místní komunity. U aktivit dospělých a seniorů

podporujeme možnost oddálení chronických zdravotních problémů nebo odbourání sociální izolace.

V roce 2020 dostaly naše aktivity další rozměr. Celý svět zasáhla pandemie coronaviru a my museli v době

celostátního lockdownu neplánovaně naší provozovnu z pozice vyšší moci uzavřít a naše aktivity utlumit. Na

začátku roku 2021 se celá situace opakovala, protože pandemie udeřila nanovo a klub byl od ledna do května

2021 uzavřen. Vše se postupně rozvolňovalo a rok 2022 byl rokem, kdy se všechna aktivity vracely do

běžného provozu. Naše služby pro rodiny s dětmi se hned po návratu do „normálu“ těšily velkému zájmu a

postupně se k nám vracely rodiny s dětmi, které byly po dva roky v izolaci. Velmi nás potěšilo, že si mezi

sebou hledaly nové kontakty – kamarády pro své děti a začaly navazovat nová přátelství, která se přenesla i

za dveře našeho klubu. Velký zájem byl i o seniorská cvičení a naplnily se nám tři kurzy pro tuto věkovou

kategorii. Na začátku roku 2022 došlo díky dění na Ukrajině, kde došlo k invazi ruské armády a následně k

utečenecké krizi, k energetické krizi v Evropě a díky tomu i k velkému nárůstu cen energií. Museli jsme se s

tím vypořádat a u některých kurzů nepatrně upravovat kurzovné. U kurzů pro seniory, jsme k navýšení

nepřistoupili, abychom této sociální skupině mohli cvičení dále umožnit. Navýšení kurzovného pokrývalo

zvýšené ceny za energie – hlavně teplo a ohřev vody a elektrickou energii, a dále navýšení hodinové mzdy

zaměstnanců, která i jim měla umožnit vyrovnat náklady na zvyšující se ceny související s jejich prací a

zvyšující se náklady na běžný život, a která u většiny lektorů zahrnovala, díky jejich práci pro více organizací,

kompenzaci časové náročnosti a častého přejíždění.



Dále jsme našim lektorkám poskytli prostředky na další vzdělávání, aby mohly načerpat novou energii,

metodiky a nápady, které povedou nejen k jejich seberozvoji, ale pomohou jim více individuálně pracovat s

rodiči s dětmi, mládeží či dospělými, kteří potřebují pomoc a podporu. V této souvislosti jsme maminkám

samoživitelkám nebo rodičům, jejichž děti byly více nemocné díky prodělanému covidu, poskytli slevy na

kurzovném.

NAŠE PROGRAMY
Nabídka a obsah se liší dle individuálních potřeb daných věkových skupin klientů:

1. POHYBOVÉ PROGRAMY RODIČŮ S DĚTMI OD 9 MĚSÍCŮ DO 3 LET

V jednotlivých lekcích klademe důraz na rozvoj hrubé i jemné motoriky, podpořené využitím rozmanitých pomůcek

smyslového, balančního a didaktického charakteru. Vše je doplněno říkankami, básničkami a písničkami

podporujícími rozvoj řeči, slovní zásoby a rytmiky. Děti spolupracují s rodiči a rodiče s dětmi, navzájem se ovlivňují,

učí se spolu komunikovat a důvěřovat si. Správně naučené pohybové stereotypy vedou k prevenci vadného držení

těla, je zde položen základ pro pozitivní vztah k pohybu obecně.

2. FIT PROGRAM PRO DĚTI VE VĚKU 3 – 7 LET A POHYBOVÉ HRY V TĚLOCVIČNĚ
Tyto programy navazují na předchozí programy a děti se v nich osamostatňují od rodičů. V pravidelných kurzech se učí

orientaci v prostoru, rozvíjejí pohybovou paměť a procvičují a zpřesňují pohybové stereotypy vedoucí ke správnému

těla. Učí se manipulovat s cvičebními pomůckami (švihadla, šátky, míče, obruče), mají preakrobatickou průpravu. Cvičí

nářadí, na kterém procvičují a posilují hlavní svalové skupiny. Takto komplexně pojaté cvičení zlepšuje motoriku,

hemisféry a podílí se na prevenci logopedických a grafomotorických poruch.

3. GYMNASTICKO TANEČNÍ PŘÍPRAVKA
Lekce jsou určeny pro děti od 4 let, které se chtějí naučit základy gymnastiky, akrobacie a taneční průpravy. To vše herní

formou bez nutnosti tréninkového drilu.

V lekcích je kladen důraz na správné držení těla, správné pohybové návyky a cit pro hudbu a rytmus, lekce rozvíjejí

pohybovou paměť a koordinaci pohybů.

4. HIP HOP (street dance)
Úkolem těchto aktivit pro mládež od 12 do 18 let je přiblížení moderních tanečních směrů a rozvoj pohybové paměti za

pomoci taneční hudby. V rámci pohybového kroužku jde také o zprostředkování pohybové aktivity pro samu radost z

pohybu bez důrazu na výkonnost a výsledky. Vyjádření emocí prostřednictvím pohybu usnadňuje mladým lidem

období související s tlakem, který vnímají jak z prostředí rodiny, tak školy.



5. HRAVÁ JÓGA
Nabízí systematický všestranný pohybový rozvoj dítěte v předškolním věku a prevenci poruch chování a učení, pro
děti od 4 do 7 let.

6. CVIČENÍ PRO DOSPĚLÉ
Cvičení, které doplňuje pohybové aktivity děti, je zaměřeno na prevenci problémů s posturou, návrat do kondice
po porodu a na mateřské dovolené, cvičení které dospělým navrací dobrý pocit ze sebe sama a dobrou náladu.

7. CVIČENÍ PRO SENIORY
Postupně se nám podařilo zapojit do programů i seniory z Prahy 11, kterým nabízíme 4 různé typy programů
zaměřené na fit kondici, cvičení pro seniory nad 70 let a zdravotní cvičení.

8. BALENTÉS ZAMĚŘENÉ NA CVIKY DLE DR. SMÍŠKA
Cvičení, které vám nabídne balanční cvičení, které jednoduchými cviky uvolní, protáhne celé tělo, vyrovná
přetížená místa a s pomocí SM gum posílí místa oslabená.



V roce 2022 prošlo aktivitami 730 klientů zapojených v 32 pravidelně se opakujících čtvrtletních kurzech 
zahrnujících pohybové programy pro různé věkové kategorie:

„Čas být spolu“ a „Rodiče + děti“ - pro maminky s dětmi od 9 měsíců do 3 let;
„Fit pohybový program“, „Fit aerobic“, „Taneční pohybové studio“ - pro děti od 3 let do 15 let;
„Pohybové hry a průprava“ cvičení ve velké tělocvičně pro děti od 4 let;
„HIP HOP“ - Street dance, Funk, House dance - taneční kurzy pro děti 12 – 18 let;
„Hravá jóga“- nabízí systematický všestranný pohybový rozvoj dítěte v předškolním

věku a prevenci poruch chování a učení, pro děti od 4 do 7 let;
„Haptika“ – výtvarný kurz pro předškolní děti;
„Dopolední cvičení pro maminky“ s hlídáním dětí – pilates, FIT záda, balantes, fitball, jóga;
„Večerní cvičení“ pro dospělé – pilates, bosu, fittball, stepaerobic, zdravotní cvičení;
„FIT senior“ – vychází ze stávajících funkcí organismu klientů, které se snažíme neustále rozvíjet 
posilovat;
„CVIČENÍ 70+“ - cvičení pro zachování osobní fyzické a psychické zdatnosti pro běžné denní činnosti.

PROCENTUÁLNÍ ROZLOŽENÍ KLIENTŮ:

Aktivity rodičů s dětmi od 9 měs do 3 let  - 36 % 
Cvičení pro děti 3 – 10 let - 26 % .
Tanečně pohybové kurzy 11 – 18 let - 1 %.
Cvičení pro dospělé - 25 %
Cvičení pro seniory - 12 %



V červenci proběhly příměstské tábory pro předškolní děti z celé prahy, jejichž rodiče museli o prázdninách
pracovat. Zúčastnilo se jich 65 dětí ve věku od 2,5 do 8 let, každý týden se nesl v duchu jedné táborové hry:

1. - 8. 7. Z POHÁDKY DO POHÁDKY
11. – 15. 7. AFRICKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
18. – 22. 7. INDIÁNSKÝ TÝDEN
25. – 29. 7. DOBRODRUŽSTVÍ NA MOŘI I POD HLADINOU

Ve spolupráci se spřáteleným sdružením Duha - Benjamin se naše děti v červenci zúčastnily mimopražského letního
tábora, který je zavedl do světa fantazie v příběhu „Knihy džunglí“ – děti si užily přírodu a pobyt s krásným programem
na čerstvém vzduchu.

V roce 2022 proběhly aktivní víkendy:

10. dubna – balanční cvičení a SM systém

06. listopadu - „Mix cvičení s Janou“ – mobilizace a posílení celého těla

V rámci spolkového života proběhly dva víkendy, na kterém jsme se setkali i mimo Prahu a užili si společně odpočinku a 

relaxace.

Během roku byly provedeny drobné opravy uvnitř objektu. V srpnu proběhla každoroční sanitace, malba stěn,
generální úklid včetně čištění oken a koberců (vše s antibakteriálním účinkem).

DALŠÍ KLUBOVÉ AKTIVITY V ROCE 2022



CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 

Mateřská škola Benjaminek je jednotřídní s kapacitou pro 25 dětí. Budova byla kolaudována jako mateřská škola v roce
1980 a je umístěna v klidné části sídliště Praha 11 - Opatov, kde vedou málo frekventované místní komunikace. MŠ je
obklopena zelení a má dobrou dopravní dostupnost. V blízkosti je metro Opatov a Háje. Spojení k mateřské škole zajišťují i
autobusy MHD 125 a 165. Budova je dvoupodlažní, náleží k ní oplocený pozemek, který slouží jako zahrada. Prostory školy
jsou situovány v pavilonu na jihozápadní straně budovy, bohatě prosluněné. Pavilon je obklopen velkou zahradou s
pískovištěm a zahradními prvky, které jsou vhodné jak pro pohybové vyžití, tak pro relaxační a odpočinkovou činnost. V
MŠ je vše uzpůsobeno pro ŠVP PV zaměřený na ekoprogramy, EVVO, Montessori program, program Učíme venku
(pomůcky, hračky, prostředí třídy). Pro děti jsou na zahradě upravené herní a smyslové prvky, pracovní hnízda (záhony,
výsadba), které slouží k pracovním činnostem a pojí děti s planetou Zemí.

HISTORIE MATEŘSKÉ ŠKOLY

MŠ je od roku 2014 zapsaná v rejstříku škol MŠMT ČR. Odpovídá všem legislativním i provozním požadavkům z hlediska
hygienického. Na začátku roku 2015 prošla kontrolou z ČŠI a její činnost byla velmi oceněna. Díky tomu MŠ získala k 1. 9.
2015 100% dotaci z MŠMT.
Byl vytvořen ŠVP PV Duhová zahrádka, který dětem přináší možnost se plně rozvíjet a zkoumat okolní svět. Díky jeho
postupnému rozšiřování o podstatné oblasti výchovy a vzdělávání dětí máme možnost více individualizovat pedagogické
přístupy k dětem a k jejich osobnímu rozvoji. Pokračujeme v našem záměru většího sepětí dětí s přírodou a prostředím, ve
kterém žijí. Jsme zapojeni do sítě EKOškolek, programu „Učíme venku“ a Zdravá školka, ve kterém se zaměřujeme na
poskytování stravování z regionálních zdrojů, stravy v bio kvalitě a učíme děti využívat sebezásobení zeleninou z naší
zahrádky, kde pěstujeme bylinky a sezónní zeleninu a ovoce. Děti aktivně třídí odpady, kompostují, šetří vodu, pečují o
prostředí ve třídě i na zahradě. Zapojili jsme se do projektu „Záhony pro školky“. Děti každoročně absolvují workshop o
půdě, aby věděly, proč je třeba o záhonky pečovat celý rok. Většina třídních projektů, které vychází z ŠVP probíhá venku
na zahradě. Naším cílem je vytvořit podmínky pro rozvoj EVVO - proběhla podrobná SWOT analýza a pokračujeme v
realizaci plánů stanovených v roce 2021, které zahrnují program EKOškolky, rozvoj polytechnického vzdělávání formou
Tvořivě hry, a využití metodiky Učení venku. To vše v návaznosti na očekávané výstupy ve všech oblastech vývoje a
vzdělávání dětí.

MŠ BENJAMINEK



ČINNOST MATEŘSKÉ ŠKOLY 

ŠVP PV MŠ Benjaminek s názvem „Duhová zahrádka“ podporuje v souladu se školským zákonem rozvoj osobnosti dítěte
předškolního věku, podílí se na jeho zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji a na osvojení základních pravidel
chování a základních životních hodnot, či mezilidských vztahů. V rámci evaluace vzdělávacího programu jsme do ŠVP zařadili
projekt EKO škola podporující EVVO a Tvořivou hru – program podporující dětskou fantazii, zručnost a tvořivost. V rámci
inkluze jsou v MŠ integrovány děti se specifickými potřebami, děti s potřebou logopedické podpory, které jsou zařazeny ve
skupině, se kterou pracujeme za podpory logopedické preventistky. V MŠ pracuje asistentka pedagoga, která se ve spolupráci s
učitelkou věnuje dětem se specifickými vzdělávacími potřebami, přičemž v roce 2022 to byly dvě děti s individuálním
vzdělávacím plánem a pět s plánem pedagogické podpory. Jsme zapojení se do projektu Smarty Support – zahrnující cvičení na
podporu školní zralosti dětí, jehož součástí je ucelený cvičební program pro rozvoj lepšího soustředění a učení dětí (prevenci
poruch učení) a projektu MISP – tzv. Masáže mezi dětmi se souhlasem, díky kterým dochází ke zlepšení sociálních dovedností,
dítě si snadněji si získávají přátele, nezanedbatelný je i efekt snížení agresivního chování a šikany.

V rámci ŠVP PV se zaměřujeme především na:
 podporu rozvoje jazyka a kreativity v rámci rozšířeného počtu hodin dramatické a výtvarné výchovy;
 předškolní vzdělávání formou programu “Montessori šance“;
 pohybové aktivity nad rámec běžné dotace v MŠ - využíváme balanční pomůcky, velké míče, šikmou lezeckou stěnu s 

úchyty a sportovní aktivity ve třídě i na zahradě MŠ podporující zdravý růst a rozvoj dětí;
 využíváme přirozené vzdělávání dětí s prvky Montessori pedagogiky, které umožňuje individuální rozvoj každého dítěte 

podle jeho zájmů a schopností;
 v rámci projektu Tvořivá hra mají děti možnost tvořit ve třídě i venku, k čemuž využívají ponk a velké množství 

přírodního materiálu;
 kontakt s přírodou propojený s EVVO - máme k dispozici velkou zahradu, květinové a zeleninové záhonky, o které děti 

pečují, využíváme kompostování a recyklace, učíme děti pěstovat a jíst sezónní a regionální potraviny;
 na zahradě MŠ je smyslová stezka s bosonohým chodníčkem, který slouží k propojení dětí se zemí a přírodou a ke 

zlepšení pohybových dovedností a seberozvoje dětí;
 nadstandardně komunikujeme s rodiči a zapojujeme je do dění ve třídě, několikrát do roka probíhají společné dílny pro 

rodiče s dětmi, konzultační hodiny;
 pozitivní motivaci a respektující přístup k dětem v rodinném prostředí MŠ zabezpečuje tým učitelů a asistentů, kteří 

dětem nabízí rozvíjející prostředí, kde se cítí bezpečně a mají možnost individuálního růstu.



Celým rokem se vinul jeden velký projekt, který čerpá svou inspiraci z lesní a venkovní pedagogiky. Děti mají každoročně
možnost prožívat celý cyklus běhu přírody prostřednictvím semínka, které si samy zasadí, pečují o něj, pozorují jeho růst a
přerod přes sazeničku v dospělou rostlinu. Jako odměnu za svou péči sklidí v létě úrodu a pochutnají si na ní. Témata jsme
doplňovali mikroprojekty a zvali jsme do školky organizace, které pro děti připravily ekologické a EVVO programy
(Ekocentrum Podhoubí, Lesy ČR, Muzeum Říčany), při kterých děti prožívaly další dobrodružství a objevy. Děti se během roku
učily pečovat o přírodu, prostředí zahrady i třídy. V tomto roce je provázel ježeček Bodlinka a na podzim je na cestu kolem
světa pozval lesní skřítek Fousáč.
Při všech činnostech máme stále na mysli individualitu každého dítěte, a proto jsou připraveny aktivity pro všechny věkové
kategorie. Děti si samy volí svou úroveň činností a úkolů, díky tomu jsou úspěšné, učí se přirozeně, z vlastní vůle, a přináší jim
to velikou radost. Aktivně se zapojují do činností ve třídě i mimo ni dle svých momentálních potřeb a zájmů. Učení v takovéto
atmosféře je mnohem intenzivnější, děti se více a rychleji posunují ve vývoji i vzdělání. Jsou sebevědomější, snáze chápou
pravidla, etiku a lépe se sociálně začleňují a komunikují s vrstevníky i dospělými. Všechny naše činnosti jsou propojeny se všemi
oblastmi výchovy a vzdělávání dětí tak, aby splnily očekávané výstupy RVP PV.
Při rozvoji jazykových kompetencí si klademe za cíl správné osvojování mateřského jazyka. Vrámci rozšiřování slovní zásoby
děti čerpají z reálných prožitků ze světa kolem nich, což vede nejen k dobrým základům pro předškolní přípravu, ale dává
dětem možnost vnímat všemi smysly. Děti mají konkrétní prožitek a představu, učí se logicky myslet a chápat souvislosti, o
kterých pak mohou vyprávět v komunitním kruhu. Dobré základy a široká slovní zásoba u mateřského jazyka vedou k rozvoji
kompetencí potřebných pro rozvoj cizích jazyků. Nedílnou součástí všech činností je rozvoj předmatematických představ, a
to prostřednictvím propracovaných Montessori pomůcek v kombinaci s přírodninami, se kterými se děti setkávají na zahradě, v
lese či u vody. Vše co jsme zažili, děti zpracovávají jak po stránce výtvarné, hudební, tak i dramatické,
S dětmi denně využíváme jejich chuť do přirozeného pohybu, zařazujeme cíleně balanční, motorická a relaxační cvičení, která
vedou přes zdokonalování hrubé motoriky k zjemňování pohybů s cílením na grafomotorickou přípravu a posilování
kompetencí potřebných k přípravě na psaní a čtení a zlepšení soustředění. Jejich součástí jsou i pohybové básničky a písničky
s logopedickými cvičeními, doplněné programem SMARTY HAPPY. Bosá stezka, šikmé lezecké prvky na naší zahradě a
propojení všech našich pohybových programů uvnitř i vně přispívá k zdravému vzpřimování, motorické obratnosti a dává
dětem dobrý základ a pozitivní vztah k pohybu a sportování obecně.
Pro předškoláky je připraven program „Montík“ vycházející z podpůrného programu zaštítěného organizací Montessori ČR
„Montessori šance“, který cílí na rozvoj kompetencí nutných pro předškolní přípravu. V roce 2022 jím prošlo 24 dětí. V září
devět dětí přešlo na ZŠ, tři děti s odkladem školní docházky zůstaly ve školce a v září přibylo 11 nových dětí s povinnou
předškolní docházkou. Důležitou součástí tohoto procesu jsou i pravidelné konzultační hodiny s rodiči, které probíhaly dle
potřeby během celého školního roku. Na nich se zaměřujeme na zhodnocení individuálního rozvoje dětí, dosažené úrovně
očekávaných výstupů a dobrou informovanost rodičů o předškolní přípravě, což se odráží v jejich zájmu a aktivní spolupráci.
Pro všechny programy a projekty byly během roku pořízeny nové pracovní materiály (pracovní listy, výukové a edukační
pomůcky), encyklopedie, knihy pro děti a výtvarné pomůcky. Pro rozvoj logického myšlení a základů programování jsou pro
děti k dispozici logické, strategické stolní hry, které se v tomto roce rozrostly o další nové.



Děti je využívají v rámci volné hry i během „herního odpoledne“, do kterého jsou zapojeny děti předškolní i další zájemci z
řad mladších dětí. Kromě logiky a strategie rozvíjíme u dětí základy programování. Dětem jsme pořídili nového
pohyblivého „brouka“ Bee-Bot, kterého mohou dle pokynů naprogramovat. Celý proces není jen o tom, jak správně napsat
kód (najít správný postup, cestu), jeho podstata spočívá v hledání logických a efektivních řešení.
Díky podpoře jedné maminky, máme zajištěn bezplatný přístup do databáze pracovních výukových materiálů, což nám
velmi usnadňuje práci při tvorbě materiálů pro heterogenní třídu.
Pro potřeby sportovních aktivit bylo nakoupeno 6 gymnastických balančních míčů, obnoveny byly i matrace na dětské
postýlky.
Pro potřeby seminářů pořádaných v naší školce byl zakoupen nový dataprojektor a přenosný reproduktor, který se využívá i
pro přehrávání pohybových skladeb a písniček pro děti.
V květnu proběhla v MŠ Benjaminek inspekční činnost ČŠI. Její závěry vyzněly velmi povzbudivě a nové paní učitelky v ní
cítily velkou podporu. Jako velmi silné stránky MŠ jsou oceňovanány: vstřícná a rodinná atmosféra, která optimálně
podporuje vzdělávání, dále prožitkové učení probíhající na naší zahradě podporující u dětí environmentální povědomí a
podpora dětí týmem učitelek, která přispívá k možnosti individuálního přístupu. Velmi oceňovaná je i naše podpora dětí se
speciálními vzdělávacími potřebami a napojení na odborníky (PPP, SPC, logopedy, apod.). Proběhla i kontrola dodržování
vybraných ustanovení školského zákona a souvisejících a prováděcích právních předpisů, které se vztahují k poskytování
vzdělávání a školských služeb, vykonávaná podle § 174 odst. 2 písm. d) školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, ze
které vyplynulo, že ČŠI nebylo zjištěno závažné porušení právních předpisů a mateřská škola má díky tomu nárok na dotace
z MŠMT ČR.

Paní učitelky se během roku 2022 zúčastnily v rámci DVPP těchto seminářů: Základy hry na Orffovy nástroje; Flétnička pro
MŠ; Český rok v tradicích; Slovo, slůvko, slovíčko, honem, poběž, písničko; Záhony pro školky; Motivační principy Davida
Sobela pro MŠ; Program Masáže na školách (MISP).
Paní učitelka s naší finanční podporou úspěšně složila maturitní zkouškou a ukončila studium na VOŠ se zaměřením na
předškolní pedagogiku.

Počet dětí ve třídě je dle povolených normativů 25. Zá základní školu nastoupilo v roce 2022 z naší MŠ 9 dětí, 3 děti mají na
základě doporučení PPP odklad školní docházky. Zápisy do MŠ Benjaminek proběhly 2. – 13. 5. 2022, k docházce od 1. 9.
2022 bylo 9. června 2022 přijato 9 dětí.



Leden 
Na Nový rok, Na tři krále…
Bude zima, bude mráz
Po stopách zvířat

Únor
Ptáci na krmítku
Masopust – My jsme muzikanti

Březen 
Ve zdravém těle zdravý duch
Jak funguje tělo
Jaro se probudilo

Duben
Čáp letí přes moře
Hody, hody, doprovody
Zvířata a jejich mláďata

Květen
Já a moje rodina
Luční školka

Červen
Luční školka – motýlí příběh
Cesta za studánkovou vílou
Těšíme se na prázdniny

Červenec
Z pohádky do pohádky
Africké dobrodružství
Indiánský týden
Dobrodružství na moři i pod hladinou

Září
Hurá do školy
Můj dům
Moje město

Říjen
Moje země – Česká republika
Na cestách se skřítkem Fousáčkem
Cestujeme po Evropě

Listopad
Sv. Martin 
Cestujeme do Afriky
Na cestách - Austrálie

Prosinec
Na cestách - Asie
Adventní čas
Stromečku vstávej

ZREALIZOVANÝ ŠVP PV 



DALŠÍ AKTIVITY MŠ BENJAMINEK V ROCE 2022

Leden Tříkrálové divadlo a průvod
Truhlář Tonda – řemeslný program
Návštěva Městské knihovny Opatov- Malý čtenář

Únor Karneval ve školce

Březen Pohádky na předpis – loutkové představení
Zvířecí detektiv – program na Toulcově dvoře
Ukliďme svět – Ekovýzva

Duben Jarní dílna s rodiči ve školce s přípravou zahrady na jaro
Den Země – výroba pítek pro ptáčky
Žabáci – divadelní představení
Eko kampaň – budujeme prostředí pro hmyz na zahradě

Květen Vodnice Brekule – program z mokřad na Toulcově dvoře
Fotografování ve školce
Andersenova noc – spaní ve školce
Lesníček – výlet do lesa – Otvírání studánek

Červen Den dětí – hra a soutěže
Projekt motýlí příběh
Návštěva hasičské zbrojnice
Zahradní slavnost na téma „Cesta kolem světa“ spojená s rozloučením 
s předškoláky
Stateček – návštěva Toulcova dvora a mláďátek



Září Příběh záhonku – žížaly – Záhony pro školky
Schůzka rodičů předškoláků
Husy na tahu – divadelní loutkové představení

Říjen Stateček – návštěva Toulcova dvora
Den stromů – oslava stromů - moštování jablíček
Co se děje na kompostu – návštěva Toulcova dvoru – EVVO program
Masáže – podporující vzájemnou atmosféru ve třídě – Dotyková masáž se souhlasem
Konzultační hodiny pro rodiče
Lesníček – výlet se skřítkem Fousáčkem do lesa

Listopad Podzimní slavnost světel na zahradě MŠ
Návštěva knihovny Opatov – Cestujeme po světě
Sv. Martin - oslava dne obdarování, pečení martinských koláčků
Masáže – podporující vzájemnou sounáležitost dětí ve třídě – „Dotyková masáž se souhlasem“

Prosinec Mikulášská nadílka s čerty a anděli
Divadlo DAMDAM: Vánoční příběhy
Vánoční dílna a vystoupení dětí pro rodiče

Výroba a předání dárků, které namalovaly děti pro Onkologickém oddělení FTN Praha 



ZÁKLADNÍ ÚDAJE O MŠ

Adresa: BENJAMINEK mateřská škola, Vejvanovského 1610, 14900 Praha 11 
Provozovatel: FUTURUM FAMILY a BENJAMINEK mateřská škola o.p.s., 

Hausmannova 3003/9, 14300 Praha 412
Telefon: 272912124 – pevná linka

603468151 – mobilní telefon
603468151 – ředitelka MŠ BENJAMINEK

E - mail:              benjaminekms@seznam.cz
Www adresa: http://msbenjaminek.webnode.cz/
Ředitelka školy:  Mgr. Jana Plaštiaková
Typ školy: mateřská škola s celodenním provozem, součástí je školní výdejna
Kapacita: 25 dětí

1 věkově smíšená třída, věkové složení dětí zpravidla od 3 do 7 let
věku, mohou být přijímány i děti  mladší, způsobilé plnit požadavky, 
které jsou stanovené rámcovým a školním vzdělávacím programem.

Provozní doba:  od 7.30 do 17.00
Personál: 2 učitelky předškolní výchovy v 1 oddělení

ředitelka MŠ
asistentka pedagoga
pedagogická asistentka
hospodářka a ekonomka MŠ
pracovnice školní výdejny a pracovnice úklidu



ORGANIZAČNÍ STRUKTURA (k 31. 12. 2022)

FUTURUM FAMILY a BENJAMINEK mateřská škola o.p.s.

Zapsaná: rejstřík obecně prospěšných společností vedeném Městským 

soudem v Praze, oddíl 0, vložka1267

Datum vzniku: 1.1. 2014

IČO: 660 002 62

Adresa: Hausmannova 3003/9

143 00 Praha 412

Provozovna: Vejvanovského 1610

149 00 Praha 11

Telefon: 272912124

Mobil: 603 468 151

Ředitelka(statutární orgán): Mgr. Jana Plaštiaková

tel. 603 468 151

Správní rada: Mgr. Michaela Štěpánka Sedláčková – předseda

Mgr. Ladislava Ondrouchová, Ing. Vlastimil Plaštiak

Dozorčí rada: Mgr. Zuzana Chmelířová Vučková, Hana Štěpánková, Hana Širlová

Zakladatelky společnosti: Mgr. Jana Plaštiaková, Mgr. Lucie Gabrielová



ZAMĚSTNANCI

Mgr. Jana PLAŠTIAKOVÁ manažerka BENJAMIN klubu a
ředitelka MŠ, asistentka pedagoga

Bc.  Hana ŠTĚPÁNKOVÁ účetní, hospodářka
Petra ŠNAJBERKOVÁ recepční, administrativní pracovník
Lucie DEVÁTÁ              učitelka MŠ
Sylvie MOZOLIOVÁ       učitelka MŠ 
Veronika KRAJSKÁ učitelka MŠ na rodičovské dovolené
Jitka FROŇKOVÁ asistentka pedagoga MŠ do 31. 6. 2022
Adéla Kotková asistentka pedagoga MŠ od 1. 9. 2022
Monika VAŇHOVÁ pracovnice výdejny
Alena ZÁTOPKOVÁ pracovnice výdejny a uklízečka

LEKTOŘI BENJAMIN KLUB

Mgr.  Lucie GABRIELOVÁ vedoucí lektorka
Mgr.  Eva KAUCKÁ lektorka zdravotního cvičení

Jana KOPECKÁ lektorka cvičení dětí a pilátes
Martina KRAJSKÁ lektorka cvičení dětí  a seniorů
Klára Košíková lektorka cvičení mládeže
Aneta GABRIELOVÁ lektorka, HIP HOPu, zdravotního cvičení

Mgr.  Romana ŠPAČKOVÁ lektorka cvičení dospělých
Michaela PAVELKOVÁ lektorka dětských programů
Barbora Špačková chod recepce
Vanda Plaštiaková lektor flétny, pedagogický asistent MŠ
Ema Plaštiaková sportovní lektor, pedagogický asistent



FINANČNÍ A EKONOMICKÉ ÚDAJE

ÚČETNÍ UZÁVĚRKA FUTURUM FAMILY a BENJAMINEK mateřská škola o.p.s.

ROZVAHA
k 31.12.2022 ( v tisících Kč) 

AKTIVA
Stav k prvnímu dni 
účetního období

Stav k poslednímu dni 
účetního období

A.  Dlouhodobý majetek celkem +193 +128

A.  I.  Dlouhodobý nehmotný majetek celkem

A. II.  Dlouhodobý hmotný majetek celkem +603 +603

A.II 3. Stavby +95 +95

A.II 4. Hmotné movité věci a jejich soubory +420 +420

A.II.7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek +88 +88

A. III. Dlouhodobý finanční majetek celkem

A. IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem -410 -475

A.IV.6. Oprávky ke stavbám -19 -21
A.IV.7. Oprávky k samost. mov. věcem a souborům

mov. věcí -303 -366

A.IV.10. Oprávky k DDHM -88 -88

B. Krátkodobý majetek celkem +893 +1225

B. I. Zásoby celkem +5 +4

B.I.1. Materiál na skladě +5 +3

B.I.7. Zboží na skladě a v prodejnách +1

B. II. Pohledávky celkem +135 +109

B.II.4. Poskytnuté provozní zálohy +42 +65

B.II.5. Ostatní pohledávky +92 +44

B.II.6. Pohledávky za zaměstnanci +1

B. III. Krátkodobý finanční majetek celkem +727 +1082

B.III.1. Pokladna +2 +110

B.III.3. Peněžní prostředky na účtech +725 +972

B. IV. Jiná aktiva celkem +26 +30

B.IV.1. Náklady příštích období +26 +30

AKTIVA CELKEM 1086 +1353



PASIVA
Stav k prvnímu dni 
účetního období

Stav k poslednímu dni 
účetního období

A.  Vlastní zdroje celkem +542 +681

A.  I.  Jmění celkem +26

A.I.1. Vlastní jmění +26

A. II.  Výsledek hospodaření celkem +542 +655

A.II.1. Účet výsledku hospodaření xxxxxxxxxxxxx +138

A.II.2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím
řízení +25 xxxxxxxxxxxxx

A.II 3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta
minulých let +517 +517

B. Cizí zdroje +544 +672

B. I. Rezervy celkem

B. II. Dlouhodobé závazky celkem

B.III. Krátkodobé závazky celkem +387 +556

B.III.1. Dodavatelé +13 +79

B.III.3. Přijaté zálohy +1 +1

B.III.4. Ostatní závazky +3 +3

B.III.5. Zaměstnanci +199 +250

B.III.7. Závazky k inst. soc. zabezpečení a veř. zdr.
pojištění +81 +100

B.III.9. Ostatní přímé daně +13 +20

B.III.22. Dohadné účty pasivní +77 +103

B. IV. Jiná pasiva celkem +157 +116

B.IV.2. Výnosy příštích období +157 +116

PASIVA CELKEM +1086 +1353



VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY k 31.12.2022 ( v tisících Kč)

Hlavní činnost Hospodářská Celkem

A. Náklady +4968 +24 +4992

A. I. Spotřbované nákupy a nakupované služby +1284 +23 +1307
A.I.1. Spotřeba materiálu, energie a ost. neskl. 

dodávek +348 +348

A.I.2. Prodané zboží +2 +2

A.I.3. Opravy a udržování +3 +3

A.I.5. Náklady na reprezentaci +5 +5

A.I.6. Ostatní služby +928 +21 +949

A. III. Osobní náklady celkem +3615 +1 +3616

A.III.10. Mzdové náklady +2693 +1 +2694

A.III.11. Zákonné sociální pojištění +781 +781

A.III.13. Zákonné sociální náklady +141 +141

A .IV. Daně a poplatky celkem

A. V. Ostatní náklady celkem +5 +5

A.V.22. Jiné ostatní náklady +5 +5
A. VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opr. 

položek +64 +64
A.VI.23. Odpisy dlouhodobého nehm. a hm. 

majetku +64 +64

Náklady celkem +4968 +24 +4992

B. Výnosy +5103 +27 +5130

B. I. Provozní dotace +2231 +2231

B.I.1. Provozní dotace +2231 +2231

B.II. Přijaté příspěvky +3 +3

B.II. 3. Přijaté příspěvky +3 +3

B. III. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem +2869 +27 +2896

B. IV. Ostatní výnosy celkem

B. V. Tržby z prodeje majetku

Výnosy celkem +5103 +27 +5130

C.     Výsledek hospodaření před zdaněním +135 +3 +138

C.I.34. Dań z příjmů 0 0 0

D.    Výsledek hospodaření po zdanění +135 +3 +138



Struktura majetku a závazků o.p.s. k 31.12.2022

MAJETEK
V 

tisících V tisících Zůstatková hodnota 
Stavby 95Oprávky -21 74
hmotné movité věci a jejich soubory 420Oprávky -366 54

Drobný dlouhodobý hmotný majetek 88Oprávky -88 0

Dlouhodobý hmotný majetek celkem 603 128
Krátkodobý finanční majetek 1082
Zásoby materiál a zboží 4
Poskytnuté zálohy na energie 33
Poskytnuté provozní zálohy 32
Pohledávky za zaměstnanci 0
Ostatní pohledávky 44
Jiné pohledávky 0
Jiná aktiva celkem 30
Krátkodobý majetek  celkem 1225

AKTIVA CELKEM 1353

ZÁVAZKY
V 

tisících V tisících

Dodavatelé -79
Zdravotní pojištění -31
Sociální pojištění -69
Daně -20
Zaměstnanci -250
Dohadné účty pasivní -103
Ostatní závazky -4
Krátkodobé závazky celkem -556
Výnosy příštích období -116
Cizí zdroje celkem -672
Vlastní zdroje - fondy -26
Výsledek hospodaření celkem -655
Vlastní zdroje celkem -681
PASIVA CELKEM -1353

Žádné uvedené závazky nejsou po splatnosti



Portfolio finančních zdrojů  (v tisících Kč)

ROK
PŘÍJMY ZA VLASTNÍ 

VÝKONY A ZBOŽÍ VLASTNÍ ZDROJE
DOTACE MŠMT A 

MČ PRAHA 11 DARY ZDROJE CELKEM

2022
56,45% 0,00% 43,49% 0,06% 100,00%

2896 0 2231 3 5130

FOND VZDĚLÁVÁNÍ A ŠKOLSKÉ SLUŽBY

Výše fondu k 
1.1.2022

Převedení HV 
2021 do fondu 

Výše fondu k 
31.12.2022

0,00 Kč 25 594,11 Kč 25 594,11 Kč

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

Výše fondu k 
31.1.2021

Výše fondu 
31.12.2022

516 759,65 Kč 516 759,65 Kč







PODĚKOVÁNÍ

Evropský sociální fond 

Praha & EU: Investujeme do vaší budoucnosti 

DĚKUJEME VŠEM NAŠIM DÁRCŮM, DOBROVOLNÍKŮM, PŘÁTELŮM 

A RODINÁM ZA FINANČNÍ I MORÁLNÍ PODPORU



KONTAKTNÍ ÚDAJE

FUTURUM FAMILY a BENJAMINEK mateřská škola o.p.s.

Hausmannova 3003/9

143 00 Praha 412

Provozovna:

Vejvanovského 1610

149 00 Praha 11

Mob.: 603 468 151

benjaminklub@seznam.cz

benjaminekms@seznam.cz


